## 豫疆同心・漯见美食 文艺晚会举行

马明超史耀星等出席

本报讯(见习记者 徐斐 斐) 5月14日,豫疆同心・漯见 美食文艺晚会在西城区万达广场 举行。市委常委、宣传部部长马 明超, 市委常委、统战部部长, 市政府秘书长史耀星, 市人大常 委会副主任焦红艳, 市政协副主 席史有来出席。

晚会在热情奔放的新疆岳普 湖特色舞蹈《欢乐的岳普湖》中 开场。马明超、史耀星、焦红 艳、史有来一同观看了我市地方 特色杂技、曲艺表演以及极具新 疆风情的舞蹈表演。

此次晚会展示了豫疆两地非 遗特色和文化底蕴。同时,通过 与第二十二届食博会联动, 搭建 产销对接平台,促进两地经贸合 作,为构建漯河"商贸动、经济 热、文化强、旅游火、信心足、 市场活"的新局面贡献力量。活 动还邀请了全市优秀党员代表、 劳动模范、"十佳市民"等前来

### 第二十二届食博会 西城区开放合作签约仪式举行 史耀星出席

本报讯(记者 熊勇力)5月 14日,第二十二届食博会西城区 开放合作签约仪式举行。市委常 委、统战部部长, 市政府秘书长 史耀星出席仪式并鉴签。

仪式上, 领导和嘉宾共同观 看了《今朝漯河》。湖南省岳阳 市湘阴县政府、新疆维吾尔自治 区乌鲁木齐市水磨沟区政府分别 与西城区管委会签署友好城区合 作协议,中国农业银行漯河分行 与西城区管委会签署合作协议, 四川新疆商会与西城企业家协会 签署合作协议。

据介绍,此次开放合作签约

仪式,不仅是西城区全面贯彻落 实现代化漯河"三城"建设、 加快实现"聚人气、聚活动、 聚品牌、聚业态、聚服务"五 聚目标的具体行动, 更是西城 区狠抓招商引资、加快现代化 新城建设的关键举措,对西城 区产业发展、人气聚集、后劲 提升具有非常重要的意义。西 城区将以此次签约为契机,按 照市委提出的打造漯河"城市 经济核心区、城市建设新名 片"功能定位,充分激发产业 发展的强劲动能,奋力开创西城 区高质量发展新局面。

### 市领导会见参会嘉宾

本报讯(记者 熊勇力)5月 14日, 市委常委、统战部部长, 市政府秘书长史耀星会见了应西 城区邀请参加第二十二届食博 会的湖南省岳阳市湘阴县委书 记刘世奇,湖南省岳阳市湘阴 县人民政府副县长秦献鹏,湖 南省岳阳市湘阴县高新区党工 委书记焦洪桥,新疆维吾尔自 治区乌鲁木齐市水磨沟区区委 副书记、区长刘卫东,新疆维

吾尔自治区乌鲁木齐市水磨沟 区副区长柴鹏,新疆维吾尔自 治区喀什地区岳普湖县政协党 组成员、副主席王方来,四川 新疆商会会长罗川疆,内蒙古 河南商会会长赵书清, 三亚周 口商会会长侯娜, 河南水投资 源开发管理集团有限公司副书 记、副总经理许拥军,中联天 盛河南文旅发展有限公司总经理 刘冰冰等嘉宾。

## 市领导会见客商

本报讯(记者 孙 震)5月 14日,副市长周剑会见参加漯河 产仪式的铭智股份有限公司董事 长赵如意等客商。双方围绕深化 产业方面的合作进行深入交流。

周剑对各位客商的到来表示 欢迎。他说, 漯河历史文化底蕴 深厚、交通区位优越、主导产业 特色鲜明、城市开放包容、创新

氛围浓厚、营商环境优良, 高质 量发展势头强劲。漯河市委市政 展,集中优势资源,集聚各方力 量,保障铭智股份在漯项目的顺 利实施和高效运营。周剑诚邀各 位客商到漯河投资创业,希望与 其在重大项目、产业创新、生产 加工等领域开展全方位合作,实 现互利共赢。

## "这笔钱解了我家的燃眉之急"

■本报记者 姚 肖

"工会真是我们职工的娘家 人。这笔钱解了我家的燃眉之 急。"5月14日,中国职工保险 互助会河南省办事处工作人员到 世林 (漯河) 冶金设备有限公司 开展职工互助保障工作交流活 动,看望刚出院的参保职工胡素 林,并为其送去互助保障金 26996.95元。据悉,这是我市第 31位互助金受益者。

职工互助保障是我国多层次 医疗保障的重要组成部分, 是完 善社会保障体系的必要和有益补 助。在职职工按年度缴纳所参加 保障计划规定的互助费, 当出现 患病或意外伤害等情况时, 即可 获得高额互助保障金,有效减轻

职工的经济负担。 今年以来, 市总工会坚持以 职工为中心的工作导向,本着把 "实事办好、好事办实"的原 则,积极行动、精心谋划,重点 开展在职职工住院医疗互助保 障工作。同时, 在特定群体开展 新就业形态劳动者专项意外保 障。截至目前,全市参保单位 411个,参保职工42700人,已 受益职工31人,受益互助保障 金73901元。



5月12日,临颍县陈庄乡伙邵赵村的蒜农在收获大蒜。

#### 本报记者 范子恒 摄

## 全力办好食博会 助力漯河更出彩

# 食博会西城区分会场预展人气火爆

■本报记者 杨 光

5月14日,第二十二届食博会西 城区分会场各场馆开始预展,吸引不 少市民游客前来游玩参观、拍照打 卡,享受特色美食、感受食品名城魅

当天上午10点,记者来到西城区 分会场。这里4个展区近200个标准展 位已经布置完毕, 不少市民已经入 场,提前开启了"逛吃"模式。记者 看到,现场不仅有盐津铺子、福建好 来屋、新疆笑厨、湖南省长康实业等

国内知名企业参展,还有各地的名优 小吃和特色产品。分会场还有豫剧、 新疆歌舞等演出。在特色展示区内, 漯河本地老字号美食与各地非遗美食 也竟相展出。

湖南艾伦食品有限公司董事长黄 佳丽正在与工作人员一起整理展台, 摆放展品。记者看到,这家企业的产 品基本都和辣椒有关系。展台上摆放 有辣椒粽子、辣椒月饼,还有含辣椒 蛋糕、辣椒面包、辣椒中式点心等烘 焙食品,甚至还有辣椒冰淇淋。黄佳 丽介绍,这款辣椒冰淇淋是他们与湖 南一所高校联合研发的,想让大家通 过食博会这个广阔的舞台尝尝鲜。

记者了解到,本届食博会上,湘 阴县贸促会带着16家企业组团参展。 这些企业共同组成了一个展区,不仅 能够让参会者集中品尝原汁原味的 "湘味",还希望以此为契机,让更多 的湖南特产走上河南人的餐桌。

在新疆展区,新疆生产建设兵团 第五师的企业带来了库尔勒梨汁、苹 果原汁、白酒等。该企业负责人介

绍,他们是一家漯河本地企业,2023 年到新疆设厂并对当地的特色农产品 进行深度开发,推进农产品加工业转 型升级。如今,他们的产品已经畅销 全国多地。

西城分会场相关负责人介绍,分 会场主要展示和销售休闲食品、地方 特产、健康食材、食品辅料等,结合 万达新商圈综合提升工程,打造"食 尚漯河、聚势共赢"的多元场景,构 建食品交易区、美食文化体验区、品 牌展示区"三区联动"的全新格局。

## 展位大多安装到位 布展工作紧锣密鼓



■本报记者 齐国霞

随着第二十二届食博会的临近,我 市会展中心的室内室外展位上, 无论特 装展位还是正装展位,都在马不停蹄进 行最后的装修装饰工作。在食品机械展 览区,有的客商已经迫不及待地安装展

5月14日上午10时,记者在会展中心 室内展馆看到,大多展位已安装到位,工 人正在进行最后的装饰工作。一位装修师 傅告诉记者,13日接到进场施工通知后, 公司把全部工人都调了过来, 夜以继日地 装修承接的十几个展位。目前工程量已完 成八成以上, 电路安装好后参展企业就可 以铺货布置展位了。"我们非常珍惜这次难 得的机会,将以最好的装修装饰让客户满

5月14日,浙江金鸿智能科技有限 公司工作人员正在调试生产线设备。

本报记者 范子恒 摄

意。"这位装修师傅说。

在国际食品展区,记者看到,主宾国 马来西亚的展位已安装到位, 印度尼西 亚、法国、澳大利亚等国际展位正在进行 最后的装饰或者卫生清洁。5月15日,这 些国际展区的特色食品将布展亮相,成为 今年食博会上的一大亮点。

在室外的食品机械展区,记者看到 有多家参展厂商已经在安装调试机械设 备。在浙江金鸿智能科技有限公司的展位 上,多位工作人员正在试验一条饼干、雪 饼生产线的设备。该公司负责销售的副总 经理韩绪伟说:"中国食品名城声名远播, 我们去年专程来食博会考察后,认为漯河 很有吸引力, 便决定今年来参展, 把我们 优良的食品机械设备推介给相关客商,实 现共赢。"广东佛山松川珠冠智能机械设备 公司已连续多年参加食博会, 今年他们仍 然提前到展位安装机械,争取再取得好的 成果。

## "漯见美食・乐游西城" 美食文化体验周启幕

本报讯(记者 姚晓晓)5月14日 晚, 西城区万达广场金街热闹非凡,"漯 见美食·乐游西城"美食文化体验周在 此启幕,83个展位组成的"美食长廊" 弥漫着浓郁的烟火气息。

在四喜花馍摊位前,玫瑰花、寿 聚宝盆等形状的花馍吸引了不少市 民前来拍照。"苏小荷"展台上,包装精 美的面包整齐排列, 丁作人员正热情地 邀请市民品尝;"玖玖晨光"展台上,虎 皮面包、桃酥等甜品格外受市民欢迎。

记者看到,主办方统一搭建的白色 帐篷下,每个展位都配有水电接口,有 安保人员来回巡视, 保洁人员随时清理地 面垃圾。"我们本来担心异地参展麻烦, 没想到漯河直接'包办',场地、水电都免 费不说,连插电板都备好了。漯河的营商 环境真不错。"售卖蜂蜜的新疆商户告诉记 者,他今天已经卖了80多瓶蜂蜜了。

据悉,此次体验周持续至5月19 日。其间, 主办方还将推出夜间市集、 美食打卡抽奖等活动。

## 诉求响应更精准更贴心

12345政务服务便民热线"双线护航"食博会

本报讯(记者 郝河庆)第二十二 届食博会开幕在即。5月14日, 12345 政务服务便民热线推出"线上+ 线下"双线服务模式,打通服务"最 后一公里",全力保障展会期间市民和 参展客商的诉求高效解决。

食博会期间, 市民和参展客商拨 打12345政务服务便民热线后,可通 过语音导航选择按键"3"直接进入 "食博会专线"。在食博会主会场, 12345 政务服务便民热线将设置现场 受理处,派驻工作人员面对面接待群 众和参展商,即时解答场馆导引、物 流服务等常见问题,协调市场监管等 部门联动处置突发情况,实现"小事 现场办、急事优先办、难事联合办"。

### 市道路运输服务中心 全力服务食博会

# 柔性执法彰显城市温度

■李小将 5月15日至19日,市城市综合执法

局对主城区范围内参加食博会客商和市民 机动车轻微违法停车行为以规范引导为主, 不予处罚(详见本报5月14日02版)。

近年来,每逢重要节假日和重大活 动,市城市综合执法局坚持"以人为 本、服务群众"的工作理念,将柔性、 理性、人性融入执法全过程, 为城市增 添了温暖底色,赢得了市民和外地游客 的称特

柔性执法更加注重执法方式的灵活 性与人性化, 尤其是对轻微违法行为的

处理不再是一罚了之, 而是给予一定的 容错空间,通过教育引导、责令改正等 方式,促使当事人认识到自身错误,及 时改正,并遵守交通法规。这种执法方 式,不仅体现了法律的温度,还彰显了 城市的温度,是城市治理智慧的生动体 现。参加食博会的客商和市民也要根据 相关规定自觉有序停放车辆, 并在车上 留下联系方式, 助力食博会顺利举行。



文明滋养高品质生活

第二十二届食博会将于5月16日 至18日举办。连日来,市道路运输服 务中心提前布置,科学谋划,重点围 绕统筹运力安排、强化安全监管、提 升服务质量等方面做好运输服务保障 工作,展示行业风貌,树立良好形象。

为方便市民及来漯嘉宾快速抵达 会场, 开通3条食博会公交专线, 覆 盖食博会主会场和分会场, 实现枢纽 站点至展馆无缝衔接。同时,通过智 能调度指挥系统实时监测线路客流与 路况,灵活调配运力;筹备20台新能 源客车、20台旅游大巴作为运力备用 保障。

提前对参运企业进行全程指导, 督促客运企业开展"拉网式"车辆体 检,对运营车辆完成专项保养,杜绝 "带病车"上路;组织参运驾驶员开展 安全教育培训,公交车长每日上岗前 接受安全警示教育,提升安全意识。

实行公交车全员标准化服务,车 内统一配置便民服务袋, 随时为乘客 提供问询、帮扶等服务, 让广大参会 客商享受到漯河公交的优质服务。同 时,在营运公交车车载视频平台播放 食博会宣传片,向来往客商及乘客宣 传推介漯河。

李芳史豪

#### (上接01版)

### 品质跃升 勾勒幸福日常

近年来, 市委、市政府锚定建设 "文明引领、温暖可及"的现代化幸福 之城这一目标,将"让群众享有更高 品质生活"的理念,深深嵌入城市建 设的每一处细节。从城市发展的宏观 布局,到建筑风貌的雕琢打磨,再到 公共秩序的日常维护,全方位精心规 划、精致建设、精细管理, 让城市既 有内涵又有颜值,处处洋溢着蓬勃的 生机与活力。

我市有着独特的自然资源,沙河、 澧河在市区交汇,形成了双河汇城的特 色景观。经过持续开发建设,如今,沙 澧河风景区成了城市的"会客厅"、市民 的"健身乐园"。漫步景区,河水清澈、 绿树成荫、花草繁盛。清晨,在这里晨 练, 跑步、打太极、跳健身操, 可以享 受清新的空气和美好的晨光; 傍晚, 一 家人漫步河畔, 欣赏落日余晖, 感受微 风轻抚,能扫除一天的疲惫。

城市品质的提升,远不止这些变 化。近年来,我市还相继开发建设沙河 国家湿地公园、青龙河湿地公园、水韵 花溪湿地公园、月湾湖公园等一系列主 题游园;按照300米至500米服务半径 标准,精心打造市民"15分钟健身

圈",建成百余个便民功能完善、景观风 格协调的街头游园;通过"拆墙透绿" 工程,相继建成多个"口袋公园"。这些 游园, 让漯河人拥有了家门口的"诗和 远方"

除了城市环境, 民生福祉的改善也 为高品质生活提供了坚实支撑。刚刚过 去的2024年,我市承办的10件12项省 重点民生实事和市委、市政府承诺为全 市人民办好的10件20项市重点民生实 事全部提前或超额完成。

其中,新开工改造老旧小区69个; 完成20条断头路打通工程;新建公共服 务领域充电桩1103个;新建供热管网 25公里;完成雨污管网工程32.98公里。

2025年以来,我市围绕促进就业创 业、推动文旅体育事业发展、强化食品 安全保障、开展公益便民活动、提升城 市功能品质、加快城市更新等方面办好 市重点民生实事,持续擦亮民生底色, 托起群众"稳稳的幸福"。

在一项项民生实事落地生根的过程 中,沙澧河文化风光带建设无疑是其 中浓墨重彩的一笔,将沙澧河穿城而 过的资源优势, 转化成了符合时代要 求与游客喜闻乐见的文化和旅游产 品。从千架无人机点亮夜空的震撼光 影秀, 到集美食与音乐于一体的河畔 餐吧;从承载城市记忆的主题灯会, 到让人尽阅沿岸风光的观光巴士,沙 澧河畔成了市民游客沉浸式体验漯河魅 力的重要场所。

4月30日晚,"灯映沙澧春邀万 象"2025年沙澧河春灯会在万众期待中 拉开帷幕, 红枫广场主会场与金沙滩、 银滩分会场交相辉映。在这些地方,走 进真冰滑冰场,尽享冰面上自由驰骋的 畅快;乘坐景区观光巴士,透过车窗, 沿途的灯光美景尽收眼底;餐厅、广场 欢声笑语不断, 市民游客或伴着微风享 受美食, 或跟着音乐节奏舞动, 尽享生 活乐趣……"假期不用远行,就享受了 '诗与远方'的生活。"市民刘女士赞 叹,生活在漯河,幸福感实实在在看得 见、摸得着。

漯河,这座因水而兴的城市,正不 断勾勒出高品质生活的幸福轮廓。

#### 全城联动 共赴食博之约

对漯河人而言,食博会已不仅是一 场展会,还是一年一度的盛大节日。近 日,各行各业都在积极行动,精心准备

迎接八方宾客。

餐饮行业深入挖掘漯河味道, 力求 让食客大饱口福;酒店行业不断提升服 务品质,完善硬件设施,为宾客提供舒 适的住宿条件; 出租车行业发动司机将 车辆打扫干净,以最佳状态为宾客提供 出行服务; 志愿者积极行动, 提升服务 技能,力争让每一位来到漯河的客人都 能感受到家一般的温暖。

市城管局园林绿化养护中心的工作 人员,以精细化作业为城市美颜提质。 在主干道、广场等更换20万余株花草, 喜迎八方来客; 联动雾炮车、洒水车喷 洒抑制剂,治理杨柳飞絮;排查补植 700余株苗木,遮挡黄土裸露部位;对 食博会会场周边、入市口、景观道路等 区域的乔灌木、草坪进行造型修整,提 升城市园艺景观。

为解决停车难问题,食博会期间, 我市将在会展中心主会场周边释放出 1420余个停车泊位和3000余个临时停 车泊位; 西城区奥特莱斯广场分会场周 边可提供4420余个停车泊位。在机动车 停车管理方面,对所有轻微违法停车行 为以规范引导为主,不予处罚。

漯河已准备就绪,将以本届食博会 为窗口, 向四海宾朋展现高质量发展的 丰硕成果, 共同绘就美好生活的崭新篇